

不要把拒交物业费当“杀手铜”

业主和物业之间的纠纷不断涌现,有的业主甚至把拒交物业管理费当成对付物业的“杀手铜”,造成矛盾升级,如何调解物业和业主之间的矛盾,一直是困扰社区的一大难题。

现状:不交物业费物业被迫撤离

建设巷51号联运小区属于破产企业楼院,一直无人管理,2018年1月5日,在区域管局、街道办事处指导下,社区多次组织小区居民群众现场召开会议,引进了物业管理,由于种种原因,小区居民一直未按时交纳物业服务费,物业亏损严重,物业今年2月28日撤离小区,造成小区卫生环境差。

黄河路9号院虽有物业负责管理,但其中的5号楼却属于脱管状态,后来另一家物业公司决定接管5号楼,但原有的物业认为该楼院属于黄河路9号院,应由一家物业统一管理,不允许其他物业进驻……导致小区垃圾堆积如山,居民拒绝交清卫生费和物业管理费,秩序一片混乱。

而造成这一问题的主要原因是物业和业主未能清楚透彻地了解自己的权利和义务,很多时候双方都是重权利轻义务,导致

矛盾频发,最后物业只能一走了之。

社区:老旧小区物业管理比较难

据一些社区负责人说,小区卫生不好、车辆停放和收费、水电费过高等问题,一直是业主与物业难以调和的矛盾点。业主拒交物业管理费的“理由”是五花八门。有的是因为房子质量问题,小区绿化不合理;有的是因为邻里间有矛盾,装修造成渗漏水,噪声扰邻等;有的是因为物业公司乱收费,凡此种种,不一而足。有的居民说,物业费和停车费咱按时缴纳,可花在哪谁都不知道,物业从来就不公示账目,居民对此心存疑虑。许多矛盾最后都指向了物业公司,于是拒交物业管理费成为一些业主的“杀手铜”。现在还有一种怪现象就是只要小区一成立业委会后就频繁更换物业公司,造成小区管理混乱。业主与物业的矛盾多因琐事引发,社区面对这些问题只能与物业沟通要求他们加强服务,同时挨家挨户上门征求业主的意见,加强对居民的宣传教育,可是有些问题社区又无力解决,造成管理困难重重。

部门:更换物业须业主大会表决

记者从市住房保障和房产管理局物业

处负责人处了解到,业主要求更换物业公司,原因是多方面的。一方面是一些业主的观念上存在误区,业主家中出现的安全等问题或者上下楼住户之间发生漏水等各种问题不在物业管理范围内,可是一些业主却以此为由不交物业费。另一个方面主要是因为物业公司提供的服务不到位,小区业主们才会维权。但一些小区成立的业委会以为可以代替业主做决定,随意更换物业,这也是一个误区。业委会只是一个执行机构,如果小区有更换物业公司的意愿,首先要通过召开业主大会的形式表决,经半数以上的业主同意,才可以解聘旧的物业公司,选聘新的物业公司。

做好小区物业管理需要物业公司和业主的相互配合,缺一不可,只有双方正确履行自己的权利和义务,才能打造优良的小区生活环境。

记者 建文

小区大事

用专项资金

解污水外溢之忧

“我家的管道堵了,自己也疏通了好几次,但还是不断地冒污水,影响了我们的正常生活,麻烦你们给帮忙看看到底是什么原因。”古城台街道昆仑路西巷工作人员接到西山一巷14号院居民反映的情况后,立刻与该院物业一起到住户家中进行调查。

调查中发现,造成污水不断外溢的原因是由于共建路下水管道老化,管壁坍塌后堵塞了管道。社区及时把情况上报给了古城台街道办事处,请专业的施工队现场查看堵塞情况,并与施工队沟通协商后制定了施工方案。由于修复工程需要资金较大,物业和居民无法承担这笔费用,古城台街道为了把为民办实事工作落到实处,从居民利益出发尽快解决他们遇到的困难,启用专项资金60000余元,对坍塌管道进行更换。经过施工队3天的紧张施工,恢复了该路段下水管道的正常使用,居民家中的污水外溢现象得到了彻底解决。

“办事处和社区干部真正为民办实事,把居民的困难放在了心中,反映的问题能迅速得到解决,我们非常满意。”看着下水管道已经修复了,污水也不外流了,居民由衷地发出称赞。记

者 晓峰

社区帮办

社区帮办
晚报与您共建
和谐社区
服务热线
8244000 8244111
西宁晚报社区周报新浪微博
E-mail:123tonglianbu@163.com



近日,南山西社区给本辖区361户现役军人、退役军人及军烈属颁发了“光荣之家”牌匾,表达了对现役、退役军人家庭的崇高敬意。图为5月7日网格员正在南山路21号院于洪森家门口悬挂光荣牌匾的情景。 曙光摄

困扰居民23年的问题解决了

上水管经常跑冒滴漏,下水管经常堵塞外溢,这是以前盐庄小区平房区居民的生活环境。近日在盐庄社区努力下,这一困扰居民23年的民生大事终于解决了。

盐庄小区平房区位于柴达木路59号,现有300多户居民,这些居民均是23年前从大寺沟等地陆续搬迁过来的,住房全部是居民自建的。居民们说,当时铺设上下水管道时,是当时的居委会牵头组织协调的,后来由于上下水管道年久失修,大部分已经老化,跑冒滴漏、堵塞等情况时有发生,严重影响了居民的正常生活。每次一出问

题,盐庄社区工作人员就帮着大家挨家挨户做工作收取维修费用,反反复复这样,让居民和社区工作人员都很头疼。

为了彻底解决这一问题,今年3月初,盐庄社区党支部广泛征求盐庄小区平房区居民意见、建议,并召集居民代表开会。经过会议商讨,盐庄社区党支部决定使用服务群众专项经费,彻底解决平房区居民上下水管问题。

记者曙光

一帮到底

社会主义核心价值观解读

文明 国之大厦

文明就像国之大厦,凝结民族的追求,铸就国家的强盛。“观乎人文,以化成天下”,正是薪火相传的文明火种,孕育了泱泱中华五千年文明古国。“国家是文明社会的概括”,文明折射国家发展的境界、社会进步的状态。

我们倡导的文明,是以道路选择、理论指引、制度建构,追求全方位

的发展与进步。坚持以人为本的核心理念,让物质文明、政治文明、精神文明、生态文明和制度文明有机统一;坚持开放包容的创新姿态,将古今中外一切优秀文明成果兼收并蓄。既不推崇“西方文明至上论”,也不搞“历史虚无主义”;既不妄自尊大,也不妄自菲薄。



社区留言板

贾小社区

开展“扫黑除恶”宣传

4月30日,在西关大街街道办事处的带领下,贾小社区在贾小农贸市场开展“扫黑除恶”专项斗争宣传活动。街道、社区、黄河路派出所、市场个体工商户、热心居民100余人参加了活动。 史益竹

为民社区

关爱妇幼健康

近日,为民社区开展以“关心女性幸福,关爱妇幼健康”为主题的宣传活动。活动中,邀请来的临床医师从关爱女性身体健康、优生优育等方面,给现场的女性进行了详细讲解,提高了辖区广大妇女的自我保健和自我保护意识。 晓峰

香格里拉社区

举办篮球友谊赛

近日,香格里拉社区党委在香格里拉四期篮球场举办篮球友谊赛,辖区单位、香格里拉伟业物业公司、辖区居民、社区工作人员等组成6支队伍进行比赛,丰富了辖区居民的生活。 楚楚

拆危墙建围墙 消除居民顾虑

反映时间:2019年4月15日上午9点
反映地点:西台社区办公室
居民反映

南川西路78号院内的西院墙虽然墙面陈旧斑驳,但是不影响居民正常生活所以大家也未在意,可是有居民注意到该墙底部砖块动了,随时有倒塌的危险。同时,南川西路64号院外的西墙也有墙面开裂现象,不仅不整洁,破碎的墙面还有安全隐患。两个院的居民于是求助社区,希望社区出面维修和加固两处墙体,以保证小区居民出入安全。

社区受理

社区负责人对居民的反映的问题高度重视,第一时间查看了现场,确认居民反映属实,马上将此事纳入社区党委问题清单中。随后召开居民议事会,和居民一起商讨围墙的修复方案,并于当日将方案上报至南川西路办事处。方案中确定用为民办实事党建经费,将两院部分墙体拆除重建。

办理结果

方案批复后,社区工作人员随即开始做预算、联系工程队、确定开工时间和工期。4月22日工程队进驻两院开工修复危墙,5月2日两堵新围墙建成。

记者回访(★★★★)

近日,记者来到南川西路78院和南川西路64号院回访,居民们对社区如此重视群众反映的问题并能快速解决表示认可。在回访的10名居民中,90%的居民对社区的工作态度、工作效率表示满意。 记者 楚楚

居民议事厅